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Question orale de Madame Latifa AïT-BAALA, Députée bruxelloise, à l'attention de Madame
Barbara TRACHTE, Ministre -Présidente du Collège de la Commission communautaire française
(COCOF), chargée de la Promotion de la Santé, de la Famille, du Budget et de la Fonction
publique, concernant

La sensibilisation aux bons gestes à adopter, suite à l'explosion des allergies

Madame la Ministre -Présidente,

Chaque année, notamment à l'arrivée du printemps, nous connaissons tous un proche qui commence
à développer des réactions allergiques : écoulement nasal, toux, difficultés respiratoires, picotement
des yeux et j'en passe. En réalité, la période allergique s'étend à peu près du début du printemps à

l'automne.

Si nous avons tous quelqu'un dans notre entourage qui est concerné, c'est parce qu'en Belgique
aujourd'hui, les experts estiment qu'un adulte sur trois est allergique. Les experts sont par ailleurs
inquiets pour l'avenir. En effet, l'OMS (Organisation Mondiale de la Santé) prévoit qu'en 2050, la
moitié de la population mondiale sera allergique à une ou plusieurs substances. Ils parlent de véritable

explosion.

Plusieurs études montrent que le réchauffement climatique est une des données qui aggravent les
risques d'allergie. Le porte-parole du Réseau national de surveillance aérobiologique explique ainsi
que « Quand on a une atmosphère enrichie en dioxyde de carbone, les plantes vont avoir une
croissance plus forte et émettre davantage de pollens ». Notons également qu'avec la hausse des
températures, certaines espèces fleurissent plus tôt qu'auparavant, élargissant dès lors la période

d'allergies.

Par ailleurs, une étude de ce même institut a montré qu'en France, la quantité de pollen émise
par les bouleaux dans l'air a augmenté de 20% en trente ans. La situation se dégrade donc bel et
bien.

Bien qu'il faille agir à la source du problème, il existe pourtant quelques bons gestes à adopter pour
que les personnes qui souffrent du rhume des foins, en souffrent moins. Ainsi, Sciensano suggère aux

personnes touchées :

D'éviter les activités en plein air,
De porter des lunettes solaires,
De ne pas sécher son linge dehors,
De se rincer le nez régulièrement,

et à M. Alain Maron, ministre en charge de la Santé, concernant



De se laver les cheveux avant d'aller dormir.

Dès lors, Madame la Ministre -Présidente :

1. En matière de prévention et de sensibilisation, quelles actions sont menées pour faire
connaître ces quelques bonnes pratiques aux personnes allergiques ? Qu'a-t-il déjà été fait
dans le passé en la matière et pour quels résultats ?

2. Quelles autres actions de prévention menez-vous, avec les associations qui travaillent sur la
question ?

3. Dans le cadre des compétences du Collège, quelles actions sont menées en matière de santé
sur cette question ?

Je vous remercie d'avance pour vos réponses.

Latifa AÏT-BAALA
Députée bruxelloise


